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Svar på fråga 2025/26:751 av Andreas Lennkvist Manriquez (V) 
Giftiga ämnen i nappar 

Andreas Lennkvist Manriquez har frågat civilministern om 

ministern avser att vidta några åtgärder för att samma 

lagstiftning ska gälla för både nappar och nappflaskor. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Bisfenol A (BPA) är ett ämne som är hormonstörande och 

reproduktionsstörande (kan påverka fortplantningen). De flesta 

av oss får hela tiden i oss låga doser av ämnet främst genom 

mat och dryck. Den europeiska myndigheten för 

livsmedelssäkerhet, Efsa, har nyligen sänkt nivån för hur mycket 

BPA som anses vara säkert att få i sig per dag. 

För att skydda konsumenter har man under de senaste 15 åren 

drivit igenom förbud och begränsningar av ämnet i flera olika 

produktgrupper i EU, t.ex. i nappflaskor, leksaker, material i 

kontakt med livsmedel och termopapper som används i bland 
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annat kvitton och biljetter. Sedan dess har studier kunnat visa 

att mängden vi får i oss minskar. Studier visar dock också att 

många människor i EU exponeras för BPA i nivåer som 

överstiger de gränser som Efsa bedömer som säkra, vilket 

innebär en risk för att skadliga hälsoeffekter kan uppkomma.  

I studien i Råd och Rön har man hittat spår av BPA i flera av de 

testade napparna. Halterna är så låga att de är under 

gränsvärdet i den standard som gäller. Trots att halterna är låga 

så bidrar de till den totala exponeringen som små barn kan 

utsättas för.   

EU-kommissionen har nyligen lagt fram ett förslag om en bred 

begränsning av cancerogena, mutagena och 

reproduktionsstörande ämnen (s.k CMR ämnen) i 

barnavårdsartiklar inom ramen för EU:s kemikalielagstiftning 

Reach. Förslaget ska nu diskuteras mellan medlemsländerna. 

Denna begränsning förväntas bidra till att minimera närvaron av 

giftiga ämnen i barnavårdsartiklar såsom nappar. Då BPA har en 

harmoniserad klassificering som reproduktionsstörande kommer 

BPA att omfattas av begränsningen av CMR-ämnen i 

barnavårdsartiklar. Från regeringens sida har vi vid upprepade 

tillfällen till kommissionen tryckt på vikten av en effektiv 

utfasning av de skadligaste ämnena ur konsumentprodukter. 

Denna typ av begränsning är ett bra exempel på en effektiv 

begränsning och regeringen välkomnar den. 
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